



## В рамках проекта «От Выборга до Подпорожья: история следствия Ленинградской области» руководитель Следственного отдела по городу Приозерск Бадма Гиляндиков раскрыл детали самых громких уголовных дел



В рамках проекта «От Выборга до Подпорожья: история следствия Ленинградской области» руководитель Следственного отдела по городу Приозерск Бадма Гиляндиков раскрыл детали самых громких уголовных дел

Федеральное агентство новостей продолжает серию публикаций о работе следственных органов в рамках проекта «От Выборга до Подпорожья: история следствия Ленинградской области». Первым было [опубликовано](#) интервью с руководителем следственного отдела в городе Выборге Александром Исаевым. Следующим стал еще один северный район Ленобласти — Приозерский, где следствие возглавляет Бадма Гиляндиков.

Отдаленный от Петербурга Приозерск то и дело трясет из-за громких происшествий, потому и работать следователям приходится оперативно и жестко, но в рамках закона.



## Неспокойный отдых

**Удивительное сочетание близости к Петербургу, курортной инфраструктуры и огромного количества озер и других мест для отдыха притягивает в Приозерск туристов и дачников. Однако, как оказывается на практике, не всегда даже детский летний отдых там организован на должном уровне. Начало лета в Приозерском районе ознаменовалось скандалом: родители отдыхающих в местном лагере «Мечта» детей пожаловались на издевательства со стороны сверстников и даже насилие.**

**На место происшествия после заявлений приехали следователи из СК района, сотрудники МВД, Роспотребнадзора. Бадма Гиляндиков лично на месте курировал работу подчиненных. В интервью агентству он рассказал, что детский оздоровительный лагерь открылся с рядом нарушений и работать не должен был вовсе. Несмотря на это, чиновники администрации Московского района Петербурга отправили туда детишек из категории льготных семей, всем от 6 и до 12 лет.**

**«Следует начать с того, что этот лагерь открылся с нарушениями санитарных норм и законодательства. История началась с того, что мама одного из отдыхающих детей пожаловалась на девиантное поведение ряда воспитанников лагеря, иные действия сексуального характера. Мы выехали на место, стали разбираться и допросили детей. В результате было возбуждено уголовное дело за оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности. Выяснилось также, что воспитатели и вожатые не имели трудовых договоров с лагерем «Мечта», отсутствовали должностные инструкции, приказы о назначении на должность», — рассказал корреспонденту ФАН руководитель следственного отдела в Приозерске Бадма Гиляндиков. Все воспитанники «Мечты» оказались из многодетных и малообеспеченных семей. Получается, по сути, дети были предоставлены сами себе, пояснил руководитель приозерского отдела СК. В процессе допроса выяснилось, что одни воспитанники издевались над другими, более слабыми, все это они снимали на камеры мобильных телефонов. После скандала вокруг детского оздоровительного лагеря «Мечта» суд приостановил деятельность учреждения на все лето. Детей экстренно эвакуировали и вернули домой.**

## Чиновничий беспредел

**Около полугода назад следователям пришлось буквально выбивать положенное жилье местному 14-летнему сироте. Он был прописан в доме, который еще в 2012 году был признан аварийным и непригодным для проживания. Несмотря на это, спустя два года администрация признала его пригодным для жизни. Приемная мама пыталась поставить ребенка на очередь, чтобы, достигнув 18 лет, сирота получил жилье, но в администрации получала отказ. Вскоре к ним в гости пришли следователи, которые и выяснили, что выданное жилье — самый настоящий сарай с**



---

**прогнившим полом. В результате, по данным пресс-службы СУ СК по Ленобласти, возбудили уголовное дело о превышении должностных полномочий сотрудниками районной администрации.**

«Выезжали по адресу, осматривали дом, и, конечно, он совершенно не был пригодным для проживания. Там нет ни света, ни воды, ни санузла. Основанием для отказа в постановке несовершеннолетнего в очередь на жилье послужило то, что межведомственная комиссия в 2014 году признала этот дом пригодным для проживания, хотя в реальности ситуация обстояла иначе: в 2012 году та же комиссия, только в другом составе, вынесла противоположное решение. Через неделю после возбуждения уголовного дела администрация поставила на очередь малолетнего. Сейчас расследование дела продолжается, к ответственности привлекается бывший заместитель главы администрации по ЖКХ. Кроме того, у него есть еще ряд других мошеннических действий и превышение должностных полномочий», — говорит Бадма Гиляндиков.

**Районная администрация в Приозерске славится нарушением закона по линии ЖКХ. По данным СК региона, ранее там был арестован генеральный директор МП «Приозерское районное агентство услуг» (ПРАУ). В преступный сговор он вступил с чиновниками, чтобы похитить деньги из местного бюджета. Схема классическая: заключение фиктивных договоров, переводы средств и неисполненные по факту работы.**

«На момент возбуждения уголовного дела сумма похищенных денежных средств составила порядка четырех миллионов рублей. Деньги из бюджета выводились якобы для ремонта специальной техники, который по факту не производился», — продолжает собеседник ФАН.

### Преступная медитация

**В апреле этого года в Москве, Петербурге и Екатеринбурге оперативники провели серию масштабных обысков по делу о распространении детской порнографии. Сама история берет начало в необычном лагере под Приозерском, где на свежем воздухе проводили время последователи индийского философа Ошо. В программе — медитации, свежий воздух и единение с природой. Правда, внимание следователей лагерь привлек после того, как фотографии голых детей стали публиковать в интернете. Уголовное дело возбудили после обращения детского омбудсмена.**

«Уголовное дело расследуется до сих пор. Было установлено, что последователи религиозного деятеля ходили по лагерю обнаженными и там присутствовали маленькие дети. В рамках допросов отдыхающие поясняли, что фотографировали детей, потому что это их дети и снимки были сделаны на память. По делу назначен ряд экспертиз, в том числе с целью выявления порнографического характера этих материалов», — подчеркнул Бадма Гиляндиков.



## Стрельба по людям

**В июне прошлого года Приозерск всколыхнула стрельба у озера Любимовское. Оказалось, что бывший депутат Илья Русинов открыл огонь из карабина в сторону лодки, в которой находились люди. По данным пресс-службы СК региона, ему не понравилось, что неизвестные слишком близко подплыли к его дачному участку. В результате находившаяся в лодке женщина получила множественные ранения и была доставлена в реанимацию в тяжелом состоянии, медикам удалось спасти ей жизнь. В момент инцидента в лодке находились муж потерпевшей и 14-летняя дочь. Следователи из Приозерска возбудили уголовное дело по статье УК РФ «Покушение на убийство».**

**«Злоумышленник был задержан. У стрелявшего изъят карабин и патроны. По уголовному делу следователями проведен значительный комплекс мероприятий, направленный на сбор и закрепление доказательственной базы. Проведен ряд сложных судебных экспертиз. Следствием собрано достаточно доказательств, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу», — рассказал корреспонденту ФАН руководитель следственного отдела СК в городе Приозерске Бадма Гиляндиков.**

**В районном суде Фемида посчитала, что у подсудимого не было умысла на прицельную стрельбу и переквалифицировала дело на статью 118 УК России «Причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности», однако после обжалования уже вышестоящий суд квалифицировал стрельбу по 111 статье УК «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью». Разбирательства длились почти год, в апреле этого года Ленинградский областной суд отправил стрелка в колонию общего режима на четыре года.**

## Уголовный колорит

**По словам руководителя следственного отдела, в Приозерске в последнее время преобладают преступления против личности — это преступления против половой неприкосновенности, совершенные в том числе против несовершеннолетних, убийства, изнасилования.**

**«Специфика в Приозерске такая, что часто имеют место факты хищения земель и нарушения в сфере земельного права. Также нарушения в сфере организации отдыха — это детские лагеря — их около 80, туристические базы, дома отдыха. Много уголовных дел возбуждается в части выявляемых нарушений в сфере оказания услуг, не отвечающих требованиям безопасности. Однако следователи отдела справляются с поставленными задачами. Бывает, что у каждого находится до десяти уголовных дел в производстве: тяжкие, особо тяжкие и резонансные преступления. Несмотря на это, опыт следователей и квалификация позволяет оперативно завершать расследования и направлять дела в суд», — подытожил**



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ленинградской области

---

**руководитель СО по Приозерску Бадма Гиляндиков.**

<https://riafan.ru/1472864-rukovoditel-sk-priozerska-raskryl-detali-samykh-gromkikh-ugolovnykh-del>

25 Июня 2021

Адрес страницы: <https://lenobl.sledcom.ru/press/Intervyu/item/1586618>